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P R E S I D E N T E . La facoltà di parlare 
spet terebbe ora al presidente della Giunta 
generale del bilancio. 

R U B I N I , relatore. Io sono agli ordini 
della Camera : se crede che parli, parlerò. 

Voci. A domani, a domani ! 
R U B I N I , relatore. Per conto mio prefe-

risco di parlare questa sera. (No, no! A do-
mani !) 

P R E S I D E N T E . Dunque l 'onorevole Ru-
bini sembra disposto a par lare anche bre-
vemente . 

P A N T A N O . Ma dalle nove di questa 
m a t t i n a siamo qui ! 

P R E S I D E N T E . Onorevole Pan tano , an-
che io sto qui da parecchie ore. 

Dunque , onorevole Rubini ? 
Voci. A domani, a domani ! 
R U B I N I , relatore. Sanno i colleghi che 

non tengo af fa t to ai grandi discorsi; quindi, 
se la Camera vorrà avere la bontà di sen-
tirmi, non andrò molto per le lunghe ; ma 
ce r tamente non potrò impiegare meno di 
venti o vent ic inque minut i . 

Tu t t av ia cercherò di essere anche più 
breve, se la Camera oosì vuole. 

P R E S I D E N T E . Dunque l 'onorevole Ru-
bini dice che gli basterebbero cinque mi-
nuti . 

Voci. No, no; ha det to vent icinque ! A 
domani ! 

MIRA. Dalle nove di questa mat t ina , 
sono undici ore. 

P R E S I D E N T E . Io parlo nell 'interesse 
della Camera ; se siete stanchi , sono stanco 
anche io. 

Dunque , il seguito di questa discussione 
è rimesso a domani. 

Preseniazione d'una relazione 
P R E S I D E N T E . Inv i to l 'onorevole Bo-

selli a recarsi alla t r ibuna per presentare 
una relazione. 

B O S E L L I . Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge: 
« Sistemazione degli uffici finanziari, della 
scuola di guerra, dell 'officina carte-valori, 
e della biblioteca nazionale universi taria in 
Torino, e approvazione di una convenzione 
con quel comune per la sistemazione pre-
de t ta ». 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s t a m p a t a e distr ibuita. 

Verificazione di poteri. 
P R E S I D E N T E . La Giunta creile elezioni 

comunica che nella to rna ta pubbl ica di oggi 
ha verificato non essere contestabi le l'ele-
zione seguente; e concorrendo nell 'eletto le 
qual i tà richieste dallo S t a t u t o e dalla legge 
elettorale, ha dichiarato valida l'elezione 
medesima : 

Collegio di Teano : E le t to Mazzitelli 
Achille. 

Do a t t o alla Giunta di questa sua co-
municazione; e, salvo i casi d ' incompat ibi -
lità preesistenti e non conosciuti sino a 
questo momento , dichiaro conval idata que-
sta elezione. 

Interrogazioni e interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Prego gli onorevoli se-

gretari di dar le t tu ra delle interrogazioni e 
delle interpel lanze pervenute alla Presi-
denza. 

CIMATI, segretario, legge: 
« I l sot toscr i t to in terroga il ministro del-

l ' interno, per apprendere se gli consti di 
t en ta t iv i di disordini, minacciati , a scopo 
d ' int imidazione, dai par t i t i sovversivi, nella 
prossima ricorrenza delle elezioni ammini-
s t ra t ive in Roma, e se possa porgere, come 
s icuramente porgerà, esplicito aff idamento 
che, in omaggio alla legge, la completa li-
ber tà del voto, verrà , nel modo più asso-
luto ed energico, a t u t t i i par t i t i garant i ta . 

« Sant ini ». 

« Il sot toscri t to chiede d ' i n t e r roga re il 
ministro dei lavori pubblici per sapere le 
ragioni per cui, con t ra r iamente alle tassa-
tive disposizioni regolamentar i , siasi riser-
va to un compar t imento della ve t t u r a di-
r e t t a t r a Lecce e R o m a via Castel lammare 
Adriatico, il giorno 24 giugno. 

« De Seta ». 

« Il sot toscr i t to chiede d ' interrogare l'o-
norevole ministro di grazia e giustizia per 
sapere se in tenda di provvedere finalmente 
in modo stabile al regolare funz ionamento 
della p re tu ra di Maniago. 

« Odorico ». 
« Il sot toscr i t to chiede d ' interrogare l'o-

norevole ministro delle finanze per sapere, 
se, a seguito delle precauzioni prese contro 


